



Congresul Autorităților Locale din Moldova

Str. Iacob Hîncu 10/14, Chișinău, Republica Moldova (secretariat)

Telefax: 21-36-32, mob. 079588547; e-mail: calm.moldova@gmail.com; www.calm.md

Comunicat de Presă

28-01-2011 Congresul Autorităților Locale din Moldova și Președintele interimar al țării Dl Marian Lupu au convenit asupra inițierii unui dialog pematic

*„Vocea autorităților publice locale trebuie să fie auzită deja la momentul formulării proiectelor de acte normative și legislative”,
Marian Lupu, Președinte interimar al Republicii Moldova*

La 26 ianuarie 2011, a avut loc o întrunire a conducerii CALM cu Președintele interimar al RM, Dl Marian Lupu.

Reprezentanții CALM, în frunte cu Dna Președinte Tatiana Badan, au prezentat Președintelui Parlamentului viziunea CALM în privința procesului de descentralizare și consolidare a autonomiei locale, problemele stringente cu care se confruntă comunitățile locale, faptul că datorită politicilor anterioare guvernarea locală din Republica Moldova a ajuns într-o stare foarte gravă și lipsită de capacități reale de a contribui în mod efectiv la dezvoltarea țării și realizarea obiectivelor guvernamentale actuale.

În mod special, reprezentanții CALM și-au exprimat îngrijorarea privind procesul de descentralizare. Astfel, lipsa unui cadru instituțional corespunzător al descentralizării și reformei administrației publice la momentul actual generează o stare de incertitudine privind realizarea efectivă a unuia din obiectivele importante ale Guvernului – descentralizarea puterii. De asemenea, au fost discutate problemele care afectează relațiile autorităților locale cu autoritățile centrale și paralyzează activitatea autorităților locale precum sistemul finanțelor locale depășit și care limitează inițiativa locală, multiplele competențe fără acoperire financiară, achizițiile publice, asistența socială, condițiile de remunerare și lucru ale reprezentanților APL, formarea delegației RM la Congresul Puterilor Locale și Regionale ale Consiliului Europei etc.

Una din problemele cheie menționată a fost lipsa unui dialog permanent, instituționalizat și efectiv între autoritățile centrale și autoritățile locale, care afectează serios calitatea procesului normativ și conduce la adoptarea actelor contrare intereselor și drepturilor autorităților locale.

În acest context, reprezentanții CALM și Dl. M. Lupu au discutat un set de măsuri concrete și urgente necesare a fi realizate în scopul creșterii rolului guvernării locale în cadrul procesului decizional din Republica Moldova și îmbunătățirii situației autorităților locale în conformitate cu practicile și recomandările instituțiilor europene (UE, CoE, Comitetului Regiunilor etc.). În special:

- a fost apreciată pozitiv posibilitatea asigurării dreptului reprezentanților autorităților locale de a participa la ședințele Parlamentului și comisiilor speciale, ședințele Guvernului cu vot consultativ și a ministerelor ramurale, în cadrul procesului de elaborare și adoptare a actelor normative și legislative, precum și dezbaterii problemelor ce vizează autoritățile locale;
- a fost evidențiată necesitatea implicării CALM la pregătirea, negocierea și implementarea Acordului de Asociere la UE, în conformitate cu recomandarea Comitetului Regiunilor al UE din 6 octombrie 2010;
- a fost abordată și pozitiv apreciată tematica implicării/consultării CALM la elaborarea și coordonarea programelor de asistență pentru Republica Moldova ceea ce este extrem de important în contextul nou de negociere a acordului de asociere dintre Moldova și UE, în conformitate cu principiile europene și chiar cu schimbul filosofiei asistenței după semnarea acordului de asociere - de la asistența pentru țara în curs de dezvoltare la asistența pentru țara candidat la intrarea în UE, când crește esențial rolul guvernării centrale și al celei locale în administrarea și coordonarea fondurilor de asistență externă;

La rândul său, Președintele interimar al RM și-a exprimat susținerea și deschiderea instituției pe care o conduce pentru dialog și cooperare cu CALM, menționând că această întrunire și acest dialog a însemnat un început reușit de colaborare cu CALM, care este o organizație foarte dinamică și motivată să vină cu expertiza proprie.

În rezultatul acestei întruniri s-a hotărât stabilirea unui calendar al consultărilor periodice între CALM și Președintele Parlamentului și examinarea formelor de implicare largă a CALM în procesul decizional din Republica Moldova.

Dl. Marian Lupu a susținut ideea că vocea autorităților locale trebuie să fie auzită deja la momentul elaborării proiectelor și actelor normative.

Pentru mai multe informații, contactați:

Coordonator asistentă juridică și informațională CALM

Daniela Grozavu

tel: 21-36-32; GSM: 069664804; e-mail dgrozavu@gmail.com